

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1926 január 16.

Felölös szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen,
XXIV. évf. 12. szám

A baloldali ellenzék szerint teljes a megegyezés a kormány és a fajvédők között

A demokratikus pártok teljesen bizalmasanok a miniszterelnök iránt, nem bíznak őszinteségében — Zadravetz püspököt a fogházban szembesítették Rábával — A nyomozás a frankhamisítás igazi finanszírozóinak felderítésére törekszik

Budapest, január 15.

A baloldali polgári pártok megbízottai ma este fél 7 órakor Vázsonyi Vilmos lakásán értekezletre gyűltek össze. A szociáldemokrata pártot az értekezleten Propper Sándor képviselte. A lejólyt tárgyalásokról az alábbi hivatalos közleményt adták ki:

„A polgári demokratikus pártok ma esti értekezletén Baross János elnököt és a különböző politikai csoportok részéről megjelentek az értekezleten Drozdy Győző, Fábán Béla, Hegyemegi Kiss Pál, Horváth Zoltán, Létay Ernő, Nagy Vince, Pakóts József, Propper Sándor, Ráuprecht Antal, Rupert Rezső, Szakács András és Vázsonyi Vilmos. Az értekezlet tárgya a frankhamisítás és annak politikai fejleményei voltak. Felolvasták a fajvédő sajtó legutóbbi cikkeit, amelyekben Bethlen miniszterelnököt magasztallák és dicsőítik, valamint felolvasták a fajvédő lapok legutóbbi számainak azon közleményeit is, amelyek a frankhamisítást dicsérik és „Elég volt!” címen erőlyesen követelik a további nyomozás megszüntetését. Ezeknek alapján az értekezlet arra az egyöntetű megállapításra jutott, hogy a kormány a fajvédő sajtót nem akadályozta meg abban, hogy a büntetést megdicséressék és nem akadályozta meg abban sem, hogy az atrocitások megismétlésevel fenyegetőzzenek, ellenben a fajvédő sajtó unszolására nyolc napra beállította a Világot, hogy ilyen módon sikeres cenzura alá helyezze a szabadelvű sajtót. A cikkek folólvásása után az értekezlet résztvevői közötték a hozzájuk érkezett információkat a frankhamisításról s az összes felszólalók megállapították, hogy a kormány és a fajvédők között teljes a megegyezés. Az értekezlet hangulata rendkívül elkeseredett volt. Valamennyi felszólaló kijelentette, hogy teljesen bizalmatlan a miniszterelnök iránt, nem bíznak nyilatkozataiban és eljárásának őszinteségében. Tovább is követelik a frankhamisítási ügy politikai hátterének teljes felderítését és erre a kormányt, amely a történekeért maga is felelős, politikailag képtelennek tartják. Az értekezletet holnap este folytatják és akkor döntenek arról, vajon a történeke után résztvesznek-e a pártközi konferencián döntenek további magatartásukról.”

Windischgraetz Zadravetz lakásában elhelyezett egy bőröndöt, de a püspök állítólag nem tudta, hogy hamis frankokkal van tele

Zadravetz Istvánt tegnap este a Pasaréti uti lakásán hallgatták ki. Zadravetz István tábóri püspök szerepéről megemlékezett már a kormány első hivatalos jelentése is olykén, hogy

Zadravetz beismerete, hogy tudott bizonyos hazafias akcióról,

azokban amikor ennek részletei ismertté váltak előtte, akkor az akcióban való részvételtől elállott. Zadravetz ellen az a gyanu merült fel, hogy az ő lakásán Windischgraetz elhelyezett egy bőröndöt, amely tele volt hamis ezerfrankosokkal. Erre vonatkozólag az az információk, hogy

Zadravetz nem tagadta, hogy tényleg őrizetere bíztak egy ilyen bőröndöt, tudta azt is, hogy

frankok vannak benne, ámde arról sejtelve sem volt, hogy hamis pénzt tartogat a lakásán.

A gyanu még fokozta Zadravetz ellen az a hír is, hogy bizonyos fiatalembereket megeskettett arra, hogy a rájuk bízott titkokat nem fogják elárulni. Ennek a hírek komoly alapja volt, ezt

Zadravetz nem is tagadta és így kézenfekvő volt az a feltevés, hogy azokat a fiatalembereket eskette meg, akik a frankok terjesztésében résztvettek.

Zadravetz most is megmaradt amellett, hogy egy bizonyos hazafias akció résztvevőit eskette meg titoktartásra, ámde hogy milyen szervezetnek voltak ezek a tagjai, azt vonatkoztatni megmondani.

Zadravetz püspök ellen ifj. Andor Endre terhelő vallomást tett

Breyer István kanonok, aki mint helyettes államtitkár a vallás- és közoktatásügyi minisztériumban a katoegyházi ügyeket intézi, ma délben félegykor meglátogatta Sztrache főügyészt és szigorúan bizalmas tárgyalást folytatott vele. A prelátus látogatásával kapcsolatban hírek terjedtek el az ügyészség folyosóján Zadravetz tábóri püspök újabb kihallgatásáról.

Ifj. Andor Endrét, akit az ügyészség az olaszországi hamis frankosok plasztizálásával vádol, ma hallgatta ki először dr. Lengyel Ernő vizsgálóbíró az ügyészség vádjára vonatkozólag. Közvetlenül a vizsgálóbíró kihallgatás után Makkai ügyészségi alelnök rendelkezése ifj. Andor Endrét őrei az ügyészségi alelnökhöz vezették. Makkai ügyészségi alelnök

ifj. Andor Endrét Zadravetz István tábóri püspök szerepére vonatkozólag hallgatta ki. Ertesüléseink szerint ifj. Andor Endre részben terhelő vallomást tett Zadravetz ellen.

Zadravetzet szembesítették Rábával

Zadravetzet szembesítették Rábával

A pestvidéki ügyészség fogházában ma délelőtt Sztrache főügyész és Makkai ügyészségi alelnök kihallgatták Zadravetz István tábóri püspököt. A kihallgatást azért foganatosították itt, mert Rába Dezső a pestvidéki ügyészség fogházában van előzetes letartóztatásban és szükségessé vált, hogy vele Zadravetz püspököt szembesítsék.

A kihallgatás után Zadravetz püspök eltávozott. Az újságíróknak kijelentette, hogy az összes ellenmondások tisztázva lettek nemcsak a sajtó személyére vonatkozólag, de a TESZ-re nézve is.

Szenzációs részletek Jankovlch naplójából

A Matin részleteket közül a Hágában letartóztatott Jankovlch ezredes naplójából:

December 1-én. Első látogatás a rendőri utlévelosztályon. Utlevélet csak a fénykép láttamozása után adnak. Ez nagyon okos. Látogatás Windischgraetznel. Meghív engem, hogy lakjam nála. Bárcsak már a passzusok készen volnának.

December 2-án. Már Windischgraetznel lakom. Szobám nagyon szép. Együtt megyünk Nádasyhoz. Minden támogatást megígér nekünk utazásunk elősegítésére.

Azután elmegyünk a „Jegyirodába”. Nekem Berlinbe kell utaznom, ahol Kánya segíteni fog.

Ismételt tanácskozás Windischgraetznel néhány fiatalemberrel. Egyikük nem akar Milánóba utazni.

Valamennyien pénzt kérnek és mindegyiknek ruha kell. Az eskütétel csak hétfőn lesz.

Ebédre Windischgraetznel maradok. December 4-én. Szép nap, de az ügy nem mozdul előre. Délután 3 órakor

látogatást teszek U. asszonynál

Jankovlch naplójából

Odajön Mayer János. A királyról esik szó.

December 5-én. Kész a két passzus. Este a színházban ismét találkoztam Mayerrel.

December 7-én. Egy bőröndöt javíttatni kell.

Az eskütétel csak a jövő szerdán lesz.

December 8-án. Későn keltem. Átadom Windischgraetznek az egyik pénzesomagot. Utra készek az Olaszországba utazók, azonban

az eskütétel miatt még nem utazhatunk el.

December 9-én. Ma végre minden kész volna, már csak az utlevéllátározás hiányzik.

Nádasy vezeti az eskütételt. Itt ügyemben Kányának.

A kézbőrönd már rendben van. Reggeli Windischgraetznel. Végre megérkezik Nádasy a kész utlevélekkel. Csomagomat elvittem Rábához. Az összes bankjegyeket szétosztják.

Baross „szabadságra ment”

A miniszterelnöknek a szakminiszterekkel folytatott mai tanácskozása

után beavatott helyről a következőket közölte:

— Walko Lajos kereskedelmi miniszter a Postatakarékpénztárnál vizsgálatot rendelt el abból az okból, mert megállapítást nyert, hogy a postatakarékpénztár ügyviteli szabályzatával ellentétben egy kölesönt folyósítottak. A vizsgálat tartamára Baross Gábor vezérigazgató szabadságra ment.

Baross tegnap este tagadott

Baross Gábor csütörtök esti kihallgatásán az ügyvédség folyósóiára kiszivárgott hírek szerint tisztázni iparkodott magát. A királyi ügyvédségen Barossot a legkimerítőbben kihallgatták arra vonatkozólag, hogy megfelelnek-e a valóságnak a nyomozás adatai, amelyek szerint

ő volt az, aki a postatakarékpénztár utján kölesönt nyújtott volna Windischgraetznek.

Baross ezt a leghatározottabban tagadta.

Windischgraetzet ugyanis napok óta faggatják, hogy azt a másfélmilliárdos költséget, amibe a bankóhamisítás technikai kivitele került, miből fedezte, a mikor köztudomású, hogy a nagy ingatlan vagyonának és értékes műkincseinek ellenére anyagi zavarokkal küzdött. — Windischgraetz hír szerint

több forrást nevezett meg, ahonnan kölesönöket kapott, így többek között Baross Gábort is,

akiről az volt a feltevés, hogy esetleg a vezetése alatt álló intézet által utaltatott ki bizonyos kölesönöket.

Baross 300 millió kölcsönt folyósított

Baross Gábor ügyében ma kihallgatták Elischer János és Horváth Loránt bankárokat, akik Baross tőzsdei ügyeit intézik. Azt vallották, hogy ezek semmiképpen sem voltak olyan nagyarányúak, hogy a frankhamisítás finanszírozásával kapcsolatba hozhatóak volnának. Hír szerint megállapították azt, hogy Baross 300 millió kölcsönt folyósított a postatakarékból, de nem bankszerűen, hanem teljesen önállóan.

Windischgraetzet és Nádost ma este újra kihallgatták

Sztrache főügyész ma este ismét maga elé idézte Windischgraetz herceget és Nádost, akiket egy-egy óra hosszat hallgatott ki. A kiszivárgott hírek szerint a főügyész kérdései arra irányultak, hogy a frankhamisításhoz szükséges anyagi eszközök eredetéről felvilágosítást nyerjen. A kihallgatás eredményét hivatalos körök teljes titokban tartják.

Négy francia kiküldött a rendőrségen

Ma egész délelőtt a főkapitányságon tartózkodott négy francia kiküldött, a Banque de France három embere és egy francia rendőrkapitány, a hamisítási ügyek francia referense, Bauer Ernő rendőrtanácsos szobájában tanácskoztak, a tanácskozás anyagáról, semmi sem szivárgott ki. Valószínű, hogy a franciák további felvilágosításokat kértek a rendőri nyomozás egyes fázisairól. Ezekre azért van szükségük, mert részletes jelentést akarnak készíteni Páris számára a magyar nyomozás eddigi eredményeiről.

Február elején kerül a frankhamisítási ügy a bíróság elé

Az az értesülésünk, hogy a jövő héten már elkészül teljesen az ügyvézi vádirat, amely részletesen fel fogja sorolni a gyanúsítottak neveit, hogy azok mivel vannak vádolva és hogy eselekményük a büntető törvénykönyv melyik szakasza szerint minősül. Amint már említettük, ebben az ügyben az ügyvédség nem fog vizsgálatot indítványozni, mert ez nagyon sokáig elhúzná az ügyet, már pedig hivatalos köröknek az a véleménye, hogy

az ország jó hírneve érdekében is minél előbb le kell süjtani a bűnösökre.

Az ügyvédség, amint elkészül a vádiratával, azt nyomban kézbesíti a megvádolt embereknek és védőiknek, akiknek jogukban áll a vádirat ellen kifogással élni. Ha kifogással élnek egyesek, ez esetben a vádtanács elé kerül az ügy, amely február első harmadában már dönthet is a kérdésben. — Minden valószínűség szerint

február végén már kitűzik a tárgyalást,

amelyen értesülésünk szerint Langer Ernő dr. kuriai bíró, a büntetőtörvényész elnöke fog elnökölni.

Spanringet dr Györki Imre védi

Dr. Lengyel Ernő, a frankhamisítási ügy vizsgálóbírája is folytatta ma a munkát. Reggel tíz órakor Spanring László nyomdász kihallgatásával kezdődött a mai munka a vizsgálóbíró szobájában. A nyomdászt az ügyvédség azzal vádolja, hogy részt vett a klisék készítésében. Az ügyvédség indítványának, hogy a vizsgálóbíró tartsa fenn az ügyvédség-elrendelte előzetes letartóztatást, Lengyel vizsgálóbíró helyetadott, Spanring kihallgatása után kihirdette előtte erről szóló végzését és visszavezette a jogházba.

Spanring védelmét Györki Imre nemzetgyűlési képviselő vállalta.

Ma szombaton döntenek a szocialisták a frank-ügyben tanúsítandó magatartásukról

A demokratikus ellenzéknek ma este tartott értekezletéről a szociáldemokrata párt tagjai nem szerezhettek idejében tudomást s így nem szögezheték le végleges álláspontjukat a frankügyben. Ez az oka annak, hogy az értekezlet szombat estére halasztotta el a döntést. A szociáldemokrata párt intéző bizottságát holnap délelőtti Propper Sándor tájékoztatja az ellenzéki értekezlet lefolyásáról s azután eldöntik, hogy a párt milyen álláspontot foglaljon el a szombat esti értekezleten.

Borbélyok alkonya

A gazdasági helyzet egyre súlyosbodva, egyre nagyobb terhet rakva a polgárság széles rétegeire, egész esomó iparágat vitt a tönk szélére. Talán a legfontosabb, legtöbb embert érintő ezek között a borbélyipar napról-napra hanyatlása, amely a gazdasági viszonyok súlyosbodásával lépést tartva, mindig több és több embert foszt meg kenyerétől. A békéidők vidám, boldog figurája, aki csaknem irodalmi tálalással — hiszen a foglalkozás patinája tagadhatatlan, — szervizolta a reggeli borotváláshoz a félévros minden pletykáját, bevontuk az álmok világába többi kedves emlékekkel együtt.

A figaró, aki a kisiparosok elítjének tartotta magát és bohémesen, de a bohémeknél piperkőcebb módon ruházkodott, megkopott a tiszteendő utján, amely a békétől elválaszt.

Szegény, szomorú figura lett, ép úgy, mint a kistisztviselő, gondokért és koravén ráncokért nem megy a szomszédba. A kopott ruha, — noha még mindig gondosan tisztá a borbélyok ruhája, — nem engedi meg a bohém vidámságot. Fáradt, rosszkedvű és ideges lett a borbélysegéd is, mint mindegyikünk, akik ebben a nehéz világban roskadozó váliakkal éljük az élet terhét. Neki sincs pénze az emberi élethez, mint nekünk, egészen hozzánk illő, ennek a kornak egyik jellemzője a szegény, szomorú figaró.

A borbélyok elszegényedésének, gazdasági leromlásának ugyanaz az oka, ami a többi néposztály elszegényedésének. A nehéz kereseti viszonyok egyre több embernek lehetetlenné tették, hogy borotválkozni borbélyhoz járhasanak. Már pedig a borbélyüzletek legfőbb kereseti forrása ez volt s nem sokat érnek azzal a vendéggel, aki a borotválkozást otthon végzi el és csak nyíratkozni megy borbélyhoz. A szanalás óta nincsen nap, hogy egy-két vendég ki ne hullana a kliensek közül. Ez a folyamat ma is állandó s így mindig nő azoknak a száma, akik maguk végzik el a borotválkozást.

Még szerencse, hogy

a látogatók elmaradása ellenében új klienseket kapott a borbélyipar azoknak a hölgyeknek személyében, akik a bubifrizurát kedvelik.

Nincs olyan nap, hogy négy-öt bubifrizura vágás ne lenne a nagyobb fodrászüzletekben, miután a nők előszeretettel vágatják férfi fodrászszal bubira hajukat. A közlelőfogás az, hogy a borbély sikkesebben, szebben tudja alakítani a bubikoptól, mint a hölgyfodrász. Persze, hogy nagy azoknak a hölgyeknek a száma is, akik még bubikopt mellett is megmaradnak a hölgyfodrásznál, de épen elég a borbélyokat kedvelőké is. A bubikopt előnye borbélyszempontból az, hogy minimum tíz naponként kell megigazítani, tehát a hölgyeknek

sokkal gyakrabban kell látogatniok a borbélyüzletet, mint a férfiaknak. Természetesen kevés az új bubikoptos nő, hiszen aki akarta, már rég bubira nyíratta a haját. Éton-frizura alig fordul elő, könnyen össze lehetne számolni a hölgyeket, akik Debrecenben az egészen fúsz hajviseletnek hódolnak. A helyzet azonban az, hogy az üzlethez szükségesek nagy drágasága, de legfőképpen a kis forgalom miatt a női utánpótlás ellenére is alig tud élni a borbélyipar. Természetes, hogy

a forgalom lecsökkenése a versengést is életre keltette.

Amíg a nagyobb üzemek még mindig ragaszkodnak a megállapított díj-szabáshoz, — amely egyszerű borotválkozás után 5000, fésülés 1000, kolmvíz 1000 és bubifrizura vagy férfifrizura után 12.000 korona, — a kis üzletek már 2000 korondért is borotválkoznak. Szakértők szerint valóságos esőda, hogy ebből ki tudnak jönni. Viszont érthető, hogy a klubokban is 2000 korona a borotválkozás, mert hiszen az itt működő borbélyoknak nem kell fizetniük sem üzletért, sem fűtést, sem világítást.

De ha a borbélyüzletek tulajdonosainak szomorú a helyzetük, nem könnyebb a segédeké sem. Igazán

minimális életlehetőséget nyújt a segédek fizetése még a borraival együtt is.

A legnagyobb debreceni üzletekben 210—220—230.000 korona a segédek heti fizetése s a borraival sem megy fel többre átlagosan napi 25.000 koronánál. A kisebb üzletekben ennél is kevesebb a fizetés és van egy-két üzlet, ahol ebéd-reggeli-vacsoráért dolgozik a segéd. Az élethez szükséges pénzt aztán borraivalból kell megkeresnie, persze, ha az üzlet forgalma erre lehetőséget nyújt.

A borbélyinas egészen kivésztélben van.

A mesterek alig alkalmaznak tanulót, akinek pedig nem jár koszt, kvártély a munkájáért, mint hajdan, amikor még a ruhát is a mester csináltatta nekik. Ma egyáltalán nem kap fizetést Debrecenben az inas, ingyen szolgál végig három esztendő. De így is csak egy-két üzlet alkalmaz inasokat, aminek magyarázatát abban kell keresni, hogy az iparskola jobban lefoglalja a tanulókat, mint azt a mesterek szeretnék.

Ez mutatja legjobban a borbélyipar szerencsétlen helyzetét. Színe érthető is, hogy

a borbélyok nem akarnak a tanulóknak új borbélynemzedéket nevelni,

amikor már a mostani, kész segédek sem tudnak megélni. Lassankint megrikulnak a borbélyüzletek s az önborotváló készülékek jó piacává válik Magyarország, ahol békében minden kistisztviselő tárcájában hordta a borbélyok herletjegyeit.

— Az üzletek nyitvatartása országos vásárkor. Január 17-én, vasárnap az országos vásár alkalmával az üzletek egész nap nyitva tarthatók. A vásárnapi munkaszünetet szabályozó 94537—1921. sz. rendelet 9. szakasza szerint vasárnapra eső országos kirakó vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi árusítás reggel 7 órától este 6 óráig vegezhető. A kizárólagosan pálinkaméréseket vasárnapon az országos vásárra tekintettel sem lehet nyitva tartani, tehát a pálinkamérések zárva tartandók.

Farsangi ujdonság!
Grenadinok
mintázottak és sima színekben
alkalmi ár, métere: 17,500 korona
KRÓH VILMOSNÁL
Debrecen, Degenfeld-tér és Bádogos-utca sarok.

Révész Imre református lelkész emlékének ünnepe

Szombaton immenlik meg Révész Imre volt debreceni református lelkész, a nagy Révész Imre születésének századik évfordulóját. Ez alkalommal a debreceni reformátusság nagy imnepségek keretében emlékezik meg nagy lelkészéről. Szombaton délután a református presbitérium imnési gyűlést tart.

Tegnap este a debreceni református egyház lelkészi kara és presbitériumának küldöttsége kereste fel a centennárium alkalmából néhai Révész Imre unokáját, Révész Imre debreceni református lelkészt, az egyházkerület lelkészi főjegyzőjét. A tisztelgő látogatás alkalmával Szele György lelkész meleg hangon üdvözölte Révész Imre lelkészt és szerencse kívánatait fejezte ki azért, hogy korszakos nagy munkáját, a nagy Révész Imre életművét befejezte.

Ugyancsak tegnap este a Nagytemplomban a szokásos esti istentisztelet alkalmával Uray Sándor lelkész, moderator méltatta Révész Imre nagyságát és fejtette ki a centennárium jelentőségét.

Új bizottsági tagok a városi törvényhatósági bizottságban

Szombaton délelőtti tartja meg Debrecen város törvényhatósági bizottsága ez évben első közgyűlését. E közgyűlésen szerepelnek először, már tudniillik akkor, ha felmennek a közgyűlésre, azok a törvényhatósági bizottsági tagok, akik virilis jogon lettek tagjai ez évre a törvényhatósági bizottságnak.

Ezek az új tagok a következők: Bernfeld Sámuel kereskedő, Fráter Imre dr. volt kórházi igazgató-főorvos, Galánfy János kir. közjegyző, Geiger Simon kereskedő, Goldstein Aladár bérő, Kocsár Gábor dr. ügyvéd, Kovács Aladár szállótulajdonos és vendéglős, Kovács Gyula vállalkozó, Kölesy Sándor dr. ügyvéd, Krausz Mór borkereskedő, Láng Sándor dr. orvos, szanatórium tulajdonos, Lintner Sándor kir. közjegyző, Leikóvits Arth. r. múzeumigazgató, kereskedő, Magyar Simon dr. ügyvéd, bankigazgató, May Andor gőzmalom igazgató, Németh Nándor szállótulajdonos és vendéglős, Révész Lajos textilkereskedő, Rickl Géza vaskereskedő, Schwartz Lajos kereskedő, Szotvori Nagy Kálmán dr. ügyvéd, Tóth Endre dr. kir. közjegyző, Ullmann Sámuel kereskedő, Virágos Lajos gazdálkodó, Weisz Dávid kefégyári igazgató, Wiener Adolf kereskedő, Várady Géza, Weisz Bertalan festékkereskedő.

Az újonnan megválasztott tisztviselők közül magasabb állásuk révén a törvényhatósági bizottságnak új tagjai lettek: Balogh Sándor dr. aljegyző, főispáni titkár, Csóka László dr. aljegyző és Des Combes Emil dr. ügyész.

A felsorolt bizottsági tagok nem mind egészen új tagok a közgyűlésen, mert többen vannak közöttük olyanok, akik már más esztendőben tagjai voltak a törvényhatósági bizottságnak.

A kamarák és az érdekeltségek alakitják meg a Hitelvédő Egyesületet

Budapesti tudósítónk jelenti: Az igazságügyminisztériumban teljesen elkészült a magánegyezségi eljárást szabályozó új rendelet.

A rendelettervezet a magánegyezség kötelező megkísérlését írja elő kereskedők és iparosok számára olyképen, hogy a kényszeregyezségi eljárás megindítása előtt az adósnak meg kell kísérelnie az Országos Hitelvédő Egyesülettel a magánegyezséget. Ennek létrehozására az adósnak 30 napja van, a követelések bejelentésé-

től számítva. Az Országos Hitelvédő Egyesületet a kamarák és az érdekeltségek együtt alakítják meg s ez vizsgálja felül a státust.

Amennyiben részvénytársaság kéri az egyezségi eljárást megindítását, a vagyonfelügyelői tisztet mindenkor fel kell ajánlani a Pénzügyi Központnak. A vagyonfelügyelői díj maximálisan az aktívumok 6 százaléka lehet, átlag 4 százalék.

A rendelet két hét múlva jelenik meg.

Csődöt kértek a hitelezők a Franciaországba szökött bárándi kereskedő ellen

Megírtuk, hogy Groszmann Sámuel bárándi gabonakereskedő egymilliárd 200 millió korona tartozás hátrahagyásával megszökött és Franciaországba utazott.

Groszmann Sámuelnek ugyanis egy fia évek óta kint él Marseilleben, ahol fogorvos. Groszmann pár hétig élt Marseilleben és onnan levelet írt bárándi rokonainak, Marseilleből egy héttel ezelőtt elutazott és Braziliába szökött.

A hitelezők, amikor megtudták, hogy Groszmann Braziliába utazott, egymás után tették

meg ellene a feljelentést és követelték a tartozás megtérítését. Groszmannnak Bárádon lakó családja a hitelezőknek 15 százalékos kényszeregyezségi ajánlatot tett. A hitelezők száma tizenkettő és a legsúlyosabban érdekelt a debreceni Gyémánt és Társa cég, amelynek 500 millió koronáját vitt el a megszökött gabonakereskedő.

A hitelezőkkel folytatott tárgyalások eredményre nem vezettek és így a debreceni törvényszék elrendelte Groszmann vagyona ellen a esődeljárást.

Albrecht főherceg a frankhamisítást bűnnek, legjobb esetben nagy könnyelműségnek mondta

A főherceg kedden Debrecenbe érkezik a jogászbárá Magoss György dr. polgármester a főhercegről

Tudvalevően Magoss György dr. polgármestert Albrecht főherceg meghívta békével bíróságára vadászatra, viszonzásul ama szíves vendéglátásoknak, amelyekben a polgármester a főherceget Debrecenben részeltette. A polgármesterrel mentek a vadászatra a polgármester fia, ifj. Magoss György dr., az OMKE titkára és Steinfeld István debreceni birtokos is.

Magoss György dr. polgármester a vadászatról és a főhercegi vendéglátásról a Debreceni Független Ujság munkatársának a következőket mondta:

— Vasárnap este érkezünk meg Villányba, ahol már vacsorával vártak bennünket. A főherceg bemutatta a nagyszerű uradalmi borpincéjét, pompás borait és söröit. Este 11 órakor mentünk vonattal Mohácsra, a honnan hajón utaztunk tovább a főhercegi birtokára, Karpancsára. Itt teával vártak. Másnap délelőtti tíz órakor megkezdődött a vadászat, amely három napon át tartott. Minden a legnagyobb pontossággal, perenci precizitással történt. A vadászat, amelyen mindössze ha-

tan, mi, a vendégek, a főherceg, Orczy báró és a főherceg főerdőtanácsosa vettünk részt, nagyon jól sikerült. Tizenhárom vaddisznó és igen sok róka került terütekre. *En egy vaddisznót és egy rókát lőttem.* A fiának volt a legnagyobb szerencséje, ő öt vaddisznót lőtt, egyet megszébzett, de ezt este a sötétség, reggel pedig a lecsott nagy hó miatt megtalálni nem lehetett. Steinfeld István két vadkant és egy rókát lőtt.

— Egész látogatásunk alatt a legnagyobb figyelemben volt részünk, igazán kedves és lekötelező vendéglátásban.

— A szorosan veit vadászat közben természetesen sok mindenről beszélgettünk és ennek során szóba jött a főhercegnek a TESZ kormányzó-elnökségéről történt lemondásának kérdése is. Erre vonatkozóan a főherceg kijelentette:

— Nem szívesen tettem, de az alelnökkel történtek után kénytelen voltam ezzel.

— A főherceg egyébként folytatta a polgármester — ugy látom, részt akar venni a társadalmi életben. Magam is szükségesnek tartom ezt.

Fűszer- és csemege szükségletét

legelőnyösebben a

CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70.

Piac-u. 51. sz. a. üzletében szerezheti be.

Ma hiányzik valóban egy olyan vezető személy, aki a maga összefogó egyéniségével a társadalmi erőket egyesíteni tudna. Ugy látom, hogy egyénisége, gondolkodása, képzettsége, tisztánlátása őt teszik erre legalkalmasabbá. Mondhatom mindezek polgári szempontból mondottakként érvényesek.

— A főherceget ismerem előbb még, semhogy Debrecenbe járt le vadászatra s ismerem gondolkozását.

A főherceg egyaránt ellen-sége minden hangos antiszemita-kodásnak és hangoskodó irredentizmusnak, amelyről az a véleménye, hogy nagyon sok dolog van, amiről sohasem kell beszélni, de mindig arra kell gondolni.

— Albrecht főherceg tudvalevően a jogászbáró fővédnöke. A most történt eseményekkel kapcsolatban a vadászaton azt kérdezte tőlem:

— Mit gondol, polgármester ur, helvise-e, ha most lemegyek Debrecenbe?

— Nemesak hátránnyal nem jár, de egyenesen szükséges, hogy Fenséged lejöjjön — válaszoltam a kérdésre.

— Akkor lemegyek.

De arra kérem, ne legyen semmiféle ceremónia és fogadtatás.

— Legjobban azt szeretném, ha kiönnének a polgármester ur, a Vörös Kereszt Egyesület, az Ifjúsági Vörös Kereszt Egyesület képviselői, legfeljebb még a eserkészek főnöke, de szeretném, ha a katonaság és más testületek és hatóságok az imnepséves fogadástól eltekintenek.

— A főherceg — mondta tovább Magoss György dr. polgármester — kedden este a gyorsvonattal érkezik Debrecenbe. A vasutól a Bikába hajt, ahol megvacsorázik és átöltözik és azután lemegy a bálba.

— Másnap délelőtti ebédet adok a főherceg tiszteletére, a melyre a felekezetek képviselőit, az egyetem képviselőit és más előkelőségeket hívok meg.

Arra a kérdésre, hogy a frankhamisítás ügyéről esett-e szó, a polgármester kijelentette: A főherceg erre vonatkozóan a következőket mondta:

— A frankhamisítást bűnnek, legjobb esetben könnyelműségnek tartom. Nagy kárt okoztak ezzel a nemzetnek.

A főherceg a legkedvesebben és bensőséggel társalkott a vendégekkel, akik a legnagyobb megelégedéssel vettek búcsút a főhercegi házigazdától.

— Az orvosok és ügyvédek forgalmi adója. Az általános forgalmi adót kezelő hivatal felkéri a helybeli orvosokat és ügyvédeket, hogy az 1925. év folyamán általuk békében lerótt általános forgalmiadó összegének leszámlázása céljából forgalmi adó könyvvitelt a hivatal Piac uca 9. sz. a. helyiségébe e hó 19-22-ig a hivatalos órák alatt (d. e. 8-2-ig, d. u. 4-6-ig) küldjék be.

Egy cipészsegéd detektívnek adta ki magát, hogy gazdája adásától behajtsa a tartozást

Temesvári János cipészsegéd tavaly, hogy munkaadójának, Oláh Albert cipésmesternek egy régi adásától behajtsa a 200.000 korona tartozást, detektívnek adta ki magát és fenyegetésekkel akarta kényszeríteni az adósság megfizetésére. Elment az adós, Nagy Imréné lakására, ott úgy mutatkozott be, mint Rózsa István detektív és 30 napi elzárás kilátásba helyezésével akarta kényszeríteni Nagy Imréné az adósság megfizetésére.

Nagy Imrénének azonban nem volt pénze és kérte, hogy adjon neki egy napi haladékat, aztán megfizeti a tartozást. Temesvári kegyesen engedett is és aztán eltávozott azzal, hogy másnap újra eljön a pénzért. A megijedt asszony egész nap pénz után szaladgált, de nem tudta előteremteni a 200.000 koronát. Ezért felment a rendőrségre és megkereste Rózsa István detektívet, hogy újabb haladékat kérjen tőle. Az igazi Rózsa detektív nagy meglepetéssel értesült arról, hogy a nevét zsarolásra próbálták felhasználni és megrette a feljelentést a cipészsegéd ellen.

A debreceni törvényszék pénteken délelőtt vonta felelősségre Temesvári Jánost. A tárgyaláson a cipészsegéd beismerte, hogy tényleg úgy szerepelt, mint Rózsa detektív és azzal mentette magát, hogy nem tudta azt, hogy az adósság követelésével bíncselekményt követ el. A bíróság több tanu kihallgatása után a bíróságnak mondták ki Temesvári Jánost zsarolás kísérletében és ezért két hónapi fogságra ítélte.

257 tanulót segít meg Szabolcsvármegye

Nyiregyházi tudósítónk jelenti:

Szabolcsvármegye közigazgatási bizottsága Kállay Tamás főispán elnökségével ülést tartott, amelyen Mikecz István alispán előterjesztette a megye állapotaáról szóló jelentését.

A tiszai árvízről való megemlékezés után a bizottság dr. Czindler Jenő árvászéki ülnök lemondását sajnálattal vette tudomásul, majd megállapították, hogy a főiskolai hallgatók segélyének utolsó részletét január elsején kiutalták: 257 tanulónak 420 milliót, ehhez jön még 8 gazdasági akadémiai hallgató februári segélye, 3.500.000 korona.

A belügyminiszter a vármegye költségeloirányzatában a szükségletet félmilliárral kevesebben állapította meg. Törölte a megyei tisztviselők kedvezményes gyógyszerellátását és a főjegyző 120 milliós reprezentációs költségét, az iskolán kívüli népnevelés céljaira megszavazott 25 milliót ellenben 50 millióra emelte fel. Jövőhagyta a belügyminiszter azt a határozatot, amellyel a ligetajlaji járás székhelyét Nyíraesád-ról Nyíradonyba helyezték át.

A hadigondozottak járuléka csaknem négy milliárdra megy fel; a megye területén 15.513 hadigondozott van.

A város 100 millió koronát ad az árvizkárosultaknak Debrecen nem adhat kevesebbet, mint más magyar város

Több ízben irtunk már Magoss György dr. polgármesternek arról az előterjesztéséről, amelyben azt javasolja, hogy a közgyűlés az országos akció megkezdése előtt szavazzon meg önkéntes elhatározásból segélyt az idei borzalmas árvíz által sújtott vidékek lakosságának segélyezésére. Az előterjesztést tudvalevően a tanács és a jog- és pénzügyi bizottság is nagy helyesléssel fogadta és tette magáévá és mindkét szerv azt a javaslatot tette, hogy a város 50 millió koronát szavazzon meg erre a célra.

A közgyűlés előtt pénteken a tanács még teljes ülést tartott, amelyen még egyszer tárgyalás alá vette ezt a kérdést. Ez alkalommal Magoss György dr. polgármester fel-szólalt és kijelentette, hogy

Debrecennek az árvizkárosultak segélyezésére nem 50, hanem száz millió koronát kell megsza-

vazni. Mert ha egy magyar város már száz milliót szavazott meg, akkor Debrecen nem adhat kevesebbet, mint egy másik magyar város.

Már pedig tudomása szerint Szeged városa 100 millió koronát szavazott meg és így Debrecennek is legalább ennyit kell megszavaznia. Ezt annál inkább meg kell tennie Debrecennek, mert erre az összegre is megvan a fedezet és ha az országos akció megindul és Debrecenre kivetik a ráeső kontingenst, ezi a már előre megszavazott és kifizetett összeget a kivetendő összegbe be fogják számítani.

A tanács teljes ülése egyhanguan magáévá tette a polgármesternek ezt a javaslatát és az előbbi javaslatoknak megváltoztatásával azt az előterjesztést teszi a közgyűlésnek, hogy az árvizkárosultak részére százmillió koronát szavazzon meg.

E hó 21-én megy az egyetemi monstre-küldöttség a kormányhoz

Eddig nyolc törvényhatóság jelentette be részvételét

Megírta a Debreceni Független Újság, hogy úgy a központi egyetem felépítésének sürgetése, mint az egyetemen az ötdik, a gazdasági fakultásnak felállítása érdekében monstre-küldöttséget terveznek a kormányhoz és a kormányzóhoz.

A monstre-küldöttségnek, amelyet eredetileg az egyetem tervezett, főképpen az a célja és hivatása, hogy a központi egyetem felépítése érdekében járjon el és érjen el eredményeket. Amikor Magoss György dr. polgármester felvetette a gazdasági fakultás létesítésének kérdését és az összehívott értekezlet ezt egyhanguan helyeselte, akkor határoztak úgy, hogy a két kérdésben nem küldenek külön deputációt a kormányhoz, hanem egyesítik a két ügyet és a tervezett monstre deputáció mindkét kérdés érdekében közbenjár.

A küldöttségben nemcsak Debrecen városa, az egyházközség és az egyetem, mint legfőbb érdekelt, vesz részt, hanem részvételre kérte fel a polgármester a szomszédos törvényhatóságokat is, hogy a kérdésnek minél nagyobb nyomatókat tudjanak adni.

A miniszterelnökség most értesítette Lencz Géza dr. egyetemi rektort, hogy

a monstre küldöttséget az illetékes faktorok e hó 21-én fogadják.

A fogadás határnapja eredetileg e hó 15-ére szólt, azonban a közbejött események miatt a fogadást el kellett halasztani.

A küldöttség tagjai 21-én déli 12 órakor találkoznak a miniszterelnökség fogadótermében.

ahonnan először a kormányzóhoz mennek, onnan pedig a miniszterelnökhöz és a különböző szakminiszterekhez.

A küldöttségben részt vesznek az egyetem képviselői, Debrecen város kiküldöttjei Magoss György dr. polgármester veze-

tésével, a tiszántúli egyházközségi kiküldöttjei Baltazár Dezső dr. püspök vezetésével és minden valószínűség szerint más debreceni felekezettek képviselői is. Eddig már bejelentették részvételüket Hajdúvármegye, Jász-Nagykun-Szolnok, Zemplén, Gömör, Abaujtona, Borsod, Szabolcs vármegyék. De részt vesznek a küldöttségben még minden valószínűség szerint Békés, Bihar, Szatmár és Bereg vármegyék törvényhatóságai is. A jelentkezést szombat délután zárják le.

A központi egyetem építésének kérdésében a küldöttség szónokája az egyetem rektora, Lencz Géza dr. lesz.

Szabályozzák a marolug árusítását

A 92903—1925. K. M. sz. rendelet szerint 1926 május 1-től tíz dekagramnál kisebb mennyiségben lugkövet (maronátróit, marókálit, marószódát) kiszolgáltatni nem szabad, tíz dekagramtól két kilogramig pedig a lugkövet csak olyan edényben lehet kiadni, amelyben a lugkövet a kiömlés, kiszóródás és szétporlás veszélye nélkül tartható. A lugkövet tartására szolgáló edényt halálfej és „Méreg” címkével kell megjelölni és olyan módon lezárni, hogy a címke eltávolítása nélkül felnyitható ne legyen.

Lugkövet 14 éven aluli gyermeknek kiszolgáltatni nem szabad. Az átmeneti idő alatt, vagyis 1926 május 1-ig a lugkövet erős és vastag kettős papírcsokban szabad kiszolgáltatni s a papírcsokot is halálfej és méreg jelzéssel kell el látni.

Egyáltalában nem szabad a lugkövet le nem zárható tartályban, üvegen, továbbá ivó, vagy főző edényben, általában olyan edényben kimérni, amelyek atakjából arra lehet következtetni, hogy abban élelmi-

szert, vagy élelmicikket szoktak tartani.

A rendelet rendelkezéseinek megszegését 15 napig terjedhető elzárással és egymillió koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünteti a hatóság.

A rendeletet február 15-én lép életbe.

A szombati rádió

9.30 Budapest (546): Hírek.
11.30 Königsberg (463): Hangverseny.

12.00 Hamburg (392.5): Hangverseny, Leipzig (452): Hangverseny, Daventry (1600): Hangverseny.

12.30 Breslau (448): Hangverseny, Budapest (546): Hangverseny.

1.45 Breslau (448): Hangverseny, 2.00 Bréma (279): Hangverseny, 3.00 Budapest (546): Hírek, Zürich (515): Hangverseny.

3.30 Frankfurt (470): Karének, 4.00 Breslau (418): Nemzeti táncok, Leipzig (452): Zenekari hangverseny, Bern (302): Hangverseny, Zürich (515): Jazz-band.

4.15 Bréma (279): Cigánymelódiák, Bécs (530): Hangverseny.

4.30 Hannover (296): Táncezen, Budapest (546): Hangverseny, Glasgow (422): Katonadalk, Róma (425): Hangverseny.

5.15 London (365): Hangverseny, 5.45 Dortmund (283): Csellószó, Elberfeld (259): Hangverseny.

6.00 Varsó (380): Hangverseny, Brüsszel (265): Hangverseny, Róma (425): Jazz-band.

6.25 Zürich (515): Hangverseny, 7.00 Budapest (546): Operaelőadás, Barcelona (325): Hangverseny, London (365): Táncezen.

8.00 Stuttgart (446): Kamarazene, Bern (302): Hangverseny.

8.15 Drezda (294): Hangverseny.

8.25 London (365) Chopin-hangv.

8.30 Münster (418): Hangverseny, Stettin (241): Hangverseny, Budapest (546): Madrigál kórusok, Sheffield (301): Hangvers. Róma (425): Hangverseny.

9.00 Aberdeen (495): Balladák, hangverseny, Glasgow (422): Táncezen, Manchester (378): Táncezen.

10.00 Dortmund (283): Slágerek, Frankfurt (470): Táncezen, Hamburg (392.5): Táncezen, London (365): Hangverseny, Páris (458): Hangverseny, Barcelona (325): Operaelőadás.

10.20 München (485): Táncezen.

10.30 Berlin (505): Táncezen, Bern (302): Táncezen, Róma (425): Jazz-band.

11.30 London (365): Savoy-hangverseny.



Mein-kávé
Mein Gyula rt.

Plac-utca 59. Telefon 4-93.

A Balaton új térképe

A Balatonnak nincs ma megfelelő térképe. Az eddig közkézen forgott színes térkép kifogyott, csak egy néhány példány van belőle az egyes könyvkereskedőknél. Ezen a bajon akar segíteni a győri esperanto helyi csoport vezetősége, amikor kiadja a Balaton új, ötszínű térképét, hogy az esperantó nyelv segítségével a Balatonnak és hazánkknak az egész világra kiterjedő propagandát csináljon, a térképet közel 3000 példányban ingyen szétküldi az összes UEA delegátónak, hogy az esperantisták a Balatonnak és hazánkknak szószói legyenek. A térkép hátulsó lapján a Balaton ismertetése lesz, dr. Matolcsy László tanár tollából. Az ismertető szóval és képpel hirdeti a Balaton szépségeit. Az ismertető magyar, esperantó, német, angol, francia, olasz és holland nyelven jelenik meg. Nagysága 63/47 cm. lesz, összehajtható zsebtérkép alakban. A térkép eddig még nem ismert újdonsága lesz a térképet szegélyező képsorozat, amely mindkét lapra a Balaton legszebb részleteit fogja bemutatni. A győri esperantisták hazafias és szép vállalkozása már ismerte fel az illetékes körök érdeklődését. A Külföldi Társaság, az Idegenforgalmi Érdeklőségek Szövetsége, a Balatoni Szövetség, a Balatoni Társaság, az összes balatoni fürdőigazgatóságok stb. a legmesszebbmenő támogatásban részesítik. A térkép előfizetési díja 20.000 K. Az előfizetési díj öt példány rendelése esetén 80.000, 10 példány után 150.000, 100 példány után 1.000.000 K. Az előfizetést a győri esperantó csoport könyvtár címére a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedése veszi fel.

Rátót és a rátótiak

Híres falu Rátót ott a Dunántúl és még azon is túl, messze földön. Hogyne volna híres, mikor 10 más faluban nem esett annyi boldogság, mint egymagában Rátóton. Hiszen rátótiak voltak azok, akik a létrát kereszthe vitték az erdőn s ezért a legjobb fákát kidöntötték utközben. Ugyancsak rátóti volt az a két ember, akik puskát találtak a mezőn s azt furulyának nézték, az egyik el kezdte fújni, a másik meg billegtetni, mindaddig, amíg a puská el nem vették az egyiknek a fejét. Rátóti volt az a parasztagazda is, aki szép, nagy házat építtetett a falu közepén, de elfelejtett az ablaknak helyet hagyni s aztán vékával hordta belé a világosságot. De rátóti volt az a csizmadia is, aki 2 garasost hamisított, de úgy, hogy neki minden darab 7 krajcárjába került.

Nem csoda, ha ezek után Rátótnak boldog falu lett a neve: a szomszéd községek mind csak úgy hívták: Rátót, a boldog falu. Rátót előjárósága nem tűrhette ezt a szégyent, panasza ment a vármegye alispánjához. Az alispán meghallgatta a panaszt, megidézte a csufoló községeket és törvényt tett ilyenformán: *Rátót nem boldog falu, de minden boldogságot a rátótiak szoktak elővenni.*

Rátótról ezt a történetet egy régi adomagyűjteményben találtam, a gyűjtőnek azzal a megjegyzésével: *Az is boldog lesz, aki ebben az elbeszélésben példázatot akar látni, de még boldogabb, aki ebből a mai korra és a mai kor embereire hűmet akar varrni.*

Kronikás.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán, Kossuth u. délelőtt 10 órakor Perpéthy Ferenc, délután 5 órakor Baja Mihály, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Peleskey Sándor, Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 2 órakor Tukacs György. Homokkerten délelőtt 10 órakor Kovács Pál, reif. felső leányiskolában délelőtt 10 órakor Szele Miklós, Oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János. Vagongyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor Miklós u., Jókai u., Nyilastelepen 9 órakor Diakonissza intézetben, Széchenyi u. 4. sz. a. lelkészlakon, felsőleányiskolában, Homokkerti. Leány u., Vigkedvű M. u., Csonka u., Csapókerti reif. és vagongyári áll. iskolában. 10 órakor a fűvészkerti isk. délután 2 órakor a nyúlasi barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut). Serdülő Leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diakonissza intézetben. A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetele délután fél 6 órakor tartja a Leány u. elemi iskolában. (Rákóczi u. és Leány u. sarok.)

— **Debrecen város közgyűlése.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága szombaton délelőtt 9 órakor tartja rendkívüli közgyűlést, amelynek tárgysorozatán a következő ügyek szerepelnek. 1. Magoss György dr. polgármester előterjesztése az árvizkárosultak segélyezése tárgyában. 2. A faipari szakka kibővített fémipari szakiskola céljaira a mellétele levő terület végleges átengedése. 3. A burkolási program megállapítása. 4. Jelentés a burkolatozási munkálatokra megtartott versenytárgyalás eredményéről. 5. Gyógyúru Kereskedelmi Részvénytársaság kérelme közevetvámentesség meghosszabbítás iránt. A közgyűlésen Hadházy Zsigmond dr. főispán betegsége folytán helyettesítői felhatalmazás alapján Magoss György dr. polgármester fog elnökölni.

RAMMINGER hölgyfodrász

Varga-utca 1.

— **Az Orvos-szövetség** tagjait értesitem, hogy a debreceni pénzügyigazgatóságtól fiókszövetségünk elnöksége az általános forgalmi adó megállapításához szükséges adatok beszerzésének munkálataihoz meghívást kapott e hó 30-ára d. e. 10 óra. Minden egyes tag, vármegyeviek is, kik általános forgalmi adójuk miatt kifogásokkal akarnak élni, azt írásban legkésőbb e hó 25-ig a főtitkárhoz juttatni szíveskedjenek. Egyben felkérem a szövetség által a múlt évben kiküldött adóelőszó és adótárgyaló bizottságok tagjait, hogy e hó 26-án d. u. 6 óra 30 perckor az alispáni hivatal helyiségében megjelenni szíveskedjenek. Dr. Berencsy Zoltán főtitkár. Debrecen, Ferenc József ut 2.

— **Radó Rezső előadása Nyiregyházán.** Nyiregyházi tudósítónk jelenti Radó Rezső dr. kereskedelmi és iparkamarai főtitkár a magyar vízi utak kiépítéséről és a Tisza hajózhatóvá tételéről szombaton este 9 órakor a Kereskedők és Gazdák Körében előadását tart. Belépő díj nincs.

— **Az erdélyi református püspök nagybeteg.** Budapesti tudósítónk jelenti: Nagy Károly erdélyi református püspök nagy betegen fekszik Budapesten. A püspökön legutóbb súlyos operációt hajtottak végre és még nem esett át a krízisen. Orvosai megállapítása szerint a püspök állapota igen súlyos.

— **A nyiregyházi Tisztviselő Dal-kör** szombaton rendezi álarcos bálját. A bál pontosan 9 órakor kezdődik, egynegyed tízkor lesz a nagy felvonulás, Karnevál herceggel s azután megkezdődik a tánc. Az álarcot éjjelkor kötelező letenni. A meghívó elvitele szükséges.

— **A tanító rágalmazója.** Jobbágy Gáborné Wolff-szülőtelepi Jakos a múlt évben a tanfelügyelőséghez beadott feljelentésében azzal vádolta meg Erdőss Sándor tanítót, hogy az ő gyermekeit nem tanítja, hanem csak üti. A feljelentésben foglaltak nem nyertek beigazolást és így megindult elene az eljárás rágalmazás miatt. A debreceni törvényszék pénteken tárgyalta az ügyet és Jobbágy Gábornét négy napi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Ei akarta adni a talált készitaskát** Kelle Ilonka debreceni lakos néhány nappal ezelőtt a Szent Anna uecán elvesztette egymillió korona értékű ezüst készitaskáját. Az ezüst készitaskát Husi Gábor lelte meg és elvitte egy ékszerészhez, hogy eladja. Az ékszerész azonban a táskát nem vette meg, mert az eladó nem tudta magát kellőleg igazolni. Husi Gábor később a millió készitaskát egyik ismerősének adta el 80.000 koronáért. A rendőrség Kelle Ilonka feljelentése alapján megindította az eljárást Husi ellen jogtalan eltulajdonítás vétsége miatt.

Legszebb estélyi és alkalmi ruhák előnyös árban készülnek
CSENDES és EMMI
népdivat szalonban
Piac-utca 38., főposta mellett.

— **Lopkodják a sirkeritéseket.** Szabó Lajosné Veres uca 12. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Kossuth uecai temetőben lévő családi sirkeritük kerítését ismeretlen tettesek kifúrászták és elhordták tüzelőnek. A rendőrség a feljelentés alapján a nyomozást megindította, de nem sikerült nyomába jutni a tolvajoknak. A temetőben az utóbbi időben gyakran fordulnak elő lopások és nemcsak a tüzelőnek alkalmas kerítéseket és fejákat lopják el, hanem az értékesebb vasfészeket is.

— **Jön! Németh Mária! Február 2-án a Bikában! Méliusz.**

— **A kereskedő-bál** rendező bizottsága a bál előkészítő munkálatait befejezte úgy, hogy a nagy várakozásnak a bál minden tekintetben meg fog felelni. A bál iránt oly nagy az érdeklődés, hogy előreláthatólag a farsangi évad egyik legszebb és legjobban sikerült bálja lesz. A rendezőség szeretettel várja kedves vendégeit és tisztelettel kéri, támogassák őket, hogy azt a nemes célt, amit maguk elé tűztek, siker koronázza. A bál ma, szombaton este lesz az Arany Bika szálló dísztermében este 8 órai kezdettel.

— **Adományok.** A fekete barak lakói részére a polgármesteri hivatalhoz újabban a következő pénzdöntvények folytak be: Özv. báró Podmaniczky Gézáné 1.000.000 korona, Mandel Ignác 50.000, N. N. 200.000, Berettyó visszabályozó és ármentesítő társulat 300.000, Nagy Imre 50.000 korona.

— **Tilos a lovaglás és kerékpározás.** A városi tanács a Libakert Szegfű uecának a Honvéd ueca felőli bejárását képező síkatorában közbiztonsági szempontból a loval és kerékpárral való közlekedést eltiltotta. Az ez ellen vétők kihágást követnek el.

— **Engedély nélküli határátlépő.** A debreceni rendőrségre pénteken délelőtt előállították Godzsa László 24 éves fiatalembert, aki utlevél nélkül lépte át a határt Nagykaroly közelében. A kihallgatáson a fiatalember előadta, hogy a románok besorozták katonának, de ő nem akarta letenni az esküt s megszökött. Kolozsváron elfogták és 10 hónapi börtönrre ítélték. A börtönből azonban megszökött és nehéz küzdelmek után jutott magyar területre.

Csokoládék, szaloncukorkák
legnagyobb választékban
Cukorkaüzletben Piac-u. 55.
(Hungaria-kávéház mellett)

— **Ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentettek be: Marcz Sándor gulyás fia József, Nagy Lajos földműves fia Andor, Bana Sándor számadó juhász fia Ferenc, Klein Elemér gazdasági alkalmazott fia Károly, Schwartz József férfiniszabó leány Ibolya, Vidoni B. János szalámi gyáros leány Rita, Csuka János hűv. tiszt. helyettes fia István, Juhász Gábor majeros leány Julia, Papp Lajos nap-számos leány Róza és egy törvénytelen újszülött.

— **A szakácsművészet folyóirat** legújabb száma megjelent. E külöleg is tetszetős folyóirat, mely rendszeresen havonként jelenik meg s tartalmazza nemcsak az egyszerű polgári menütől a legnyersebb alkalmi étrendig mindenféle recipéket, hanem estenként közöl mindenféle Báritalok: Coctail, Cherry Brany, Absinthe stb. eredeti elkészítési módját, valamint diétások étrendjére s mindenféle háztartásra vonatkozó hasznos utmutatást. Ebből a füzetből minden háziasszony, vendéglős, szakács s mindenki, akiket a főzés mestersége érdekel, sok hasznos ismereteket sajátíthatnak el. Számonként 15.000 koronáért kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54. Előfizetéseket elfogad.

Február

13

Ujságirók

Karneválja

az

Arany Bikában

Jadlowker kamaracékes és Relle Gabl, a m. kir. Operaház primadonnájának hangversenye január 18-án, hétfőn. Jegyek Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében válthatók.

— Ma este lesz a szabók bálja a Munkás Otthon összes termében. Az álarcsok között több millió koronás értékű tárgy lesz kiosztva. Jazz-band zenekar.

— Előadás Babits Gólyakalifjáról. Ma, szombaton délután 6 órakor Babits Mihály világhírű regényéről, a Gólyakalifáról tart előadást Kardos Pál az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az előadás, mint rendesen, a zsidó reálgimnázium Simonffy ucai épületében, a II. emeleten lesz.

— Ma este 8 órakor Zenekedvelők Köre népszerű hangversenye Zenedében Ferrari—Höcht—Ábrányi. Jegyek Méliusznál.

— P. Nagy Zoltán zeneszerzői hangversenyére jegyek a Méliuszban. Hegedüs és Sándor cégnél s a városi zenekolában kaphatók 10,000, 20,000 és 30,000 koronáért. Szöveges műsor ugyanott.

— Ferrari Albertina, Höcht Margit és Ábrányi Emil szenzációs hangversenye január 16-án Zenedében este 8 órakor. Jegyek Méliusznál.

— Báli melltartó különlegességek leteleztesebb kivitelben Goldstein Karolinánál. Mikló u. 5.

— Berzéki fényképezési műterme ünnepnapokon is nyitva. Fesztivélő igazolványba képek új rendelet szerint készülnek, előnövös árban.

— Perzsaszönyegek legolcsóbb, legelőnyösebb beszerzési forrása Lőrincz-műhely. Szoboszló-ut 11/b.

— Hócipők, sárcipők javítása Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 727.

— Lemezedények, öntöttvasdények, korcsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében. Bika mellett sarkon.

— Tükörgyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Sziv u. 14—15. Telefon 356

SHINHAZ

MÜSOR:

SZOMBAT: Pántlika, Vigjáték. Premier. Bérletszünet.

VASÁRNAP d. u. 3 órakor Annabál, operette. Olcsó helyárak Este fél 8 órakor Májusi muzsika, Zenés életkép. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Pántlika, Vigjáték. A) bérlet. KEDD: A baba. Operett. D) bérlet. SZERDA: Májusi muzsika, Zenés életkép. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Pántlika, Vigjáték. C) bérlet.

Májusi muzsika. A főszezon közepén egyáltalán nem volt szerencsés ötlet Farkas Imre, a tipikusan nyári szerző tipikusan nyári és meghatározhatatlan műfajú darabját műsorra tűzni. A Csokonai-színház operett-együttese és zenekara sokkal nehezebb feladatok megoldására is képes, mint a teljesen sulytalan Farkas-darab előadása s még csak üzleti szempontokkal sem lehet igazolni a bemutatását, amikor a premier távontó széksorok előtt folyt le. A Csokonai-színház közönsége nem egyszer megmutatta, hogy érdeklődik a jó operett iránt és igen szívesen veszi a klasszikus operettek röprizét. (Példa rá A baba felújítása.) Annál érthetlenebb, hogy az értéktelen feljónságokat igyekeznek forszírozni.

amiből kettős kár származik: a közönségé és a színházé is. Nem válnék a Csokonai-színház kárára, sőt ellenkezőleg, ha énekesszínadának repertoárját komolyabb nivón tartanák, a művészi követelményektől eltekintve, még anyagi szempontból is. A Májusi muzsika promiériének szereplői: Halassyné, Hermann Manel, Szilágyi Marcsa, Szigeti, Tamás, Kristóf és Károlyi becsülettel munkával, ha nem is mindenkor választékos eszközökkel, küzdöttek a sikerért; nem rajtuk mult, hogy hiába. A promiérienek geográfiai és történelmi meglepetése is volt: a visegrádi liavasok és a restaurált Salamon-torony. (bi)

A színházi iroda hírei:

Uj leszállított helyárak érvényesek a Csokonai-színházban.

Pántlika premierje ma, szombaton Földes Imre, kinek minden darabja szenzációs sikert aratott, nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön most is nagyszerű darabokkal lép a közönség elé, melynek bizonyítéka, hogy a Pántlika magyar vígjátéka a fővárosban az 50-ik folytatólago előadását éri meg.

Annabál lesz vasárnap délután olcsó helyárakkal a színházban.

Az ország legolcsóbb helyárai a Csokonai színházban.

Annabál, a Csokonai színház nagyszerű operettje 2 fizetben kapható Hegedüs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében a főposta mellett.

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: A filmévad legnagyobb eseménye. Az Operaház Fantomja. Az emberi rutság tragédiája, 10 felvonásban. A főszerepben: Lon Chaney, Mary Philbin és Normann Kerry. A közönség kritikája egyhangulag a legnagyobb szenzációnak minősíti e filmet, amelynek remek felvételei színesek, meséje megragadó méretei igen nagyok, a rendezés és kiállítás pedig utólrhetetlenül pazar. Kizárólag csak felnőtteknek!

APOLLO: Priscilla Dean művészi alakítása a főszerepben. A nilusi boszorka, dráma, 6 felvonásban. A ragyogóan tarka keleti élet egy igen érdekes epizódját tárgyalja e film az európaikkal összeköttetésben, akiknek uralmát a benszültöttek minden erővel igyekeznek lerázni magukról. Érdekesítő felvételek, az előttünk oly kevésbé ismert keletről s annak titkolt szokásairól. Kisérő: Fix-Fox Hollywoodban, burleszk.

URANIA: Két attrakció egy előadásban. I. Sors. Álom, Beesület. Vidám bűnügyi történet 7 felvonásban, amelyet Rod La és Taylor Esteler a Tizparancsolat főszereplői csillogtatják páratlan művészetüket. II. A nagy győzelem, érdekes társadalmi dráma, 6 felvonásban. A főszerepben Buck Jones, aki mint boxbainok behírvonyítja, hogy egészséges testben a lélek is egészséges.

Jönnék! Garragan, Sumuran, Yolanda (A burgundi leány), Péter Pán. „METEORBAN” vasárnap „A szalonbetvár”. Világattrakció! Főszereplők: Norma Shearer, Conrad Nagel és John Gilbert. Kisérő film: „Buster és a luster”. burleszk.

SPORT

A „Kovács Gyula” vándordíjas birkozóverseny

Vasárnap nemcsak Debrecen, hanem az egész ország sporttársadalmának figyelme a Debreceni Munkás Testző Egyesület által rendezendő „Kovács Gyula” vándordíjas verseny felé fordul. A versenyen az ország legjobb versenyzői állnak start-hoz s igyekeznek megnyerni a szép és értékes vándordíjat. A nevezéskből megállapítható, hogy ugy a vi-

déki, mint a fővárosi birkozók elkeseredett küzdelmet fognak vívni a vándordíjért. A helyi egyesületek hónapok óta szorgalmas tréninggel készülnek, hogy felvegyék a fővárosiakkal a küzdelmet s ök nyeriék meg a művészi kivitelű vándordíjat. A DVSC Sippos, Nagy, Kacsó, Ófina, Csomós, Erdeit, a DTE Szolnoki, Kulesár, Weinberger, Kellner, Száraz Antal, Váci, Száraz József, Kerekes és Konyit, a rendező egyesület Lengyel, Kányási, Nagy Hendzsei, Doró, Kiss, Székely, Kovács, Nóránt, Kripkót, a Nyiregyházi Vasutas Verba, Benkó, Huszkát, a Szolnoki MTE Pótári, Ábel, Kovács, Hégel, Gálosi, Borhi, Góizer, Nagy és Kisst küldi a küzdelembe, a budapesti Soós, Balázs, Czeimer, Lipárdi, Mattán, Lengyel, Mihalovics, Magyarosi, Molnár, Széll, Kálmán, Havasi, Köprek, Kerber és Nagy ellen; hozzájuk sorakoznak Miskolc, Eger, Makó és Gyöngyös legkiválóbb versenyzői. Elkeseredett küzdelem várható minden egyes súlycsoportban, de különösen a lég-, pchely-, könnyű- és a nehézsúlyban. Tekintettel a rendkívüli érdeklődésre, ajánlatos a jegyeknek elővételben való megváltása. A verseny a Bika disztermében délután pontosan 4 órakor kezdődik.

KÖZGAZDASÁG

2500 koronával drágább a buza

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: Buza 76-os tiszai 415—420, felsőtiszai és pestvidéki 412.5—417.5, fehérmegyei és egyéb dunántuli 410—415, 77-es tiszai 420—425, felsőtiszai és pestvidéki 417.5—422.5, fehérmegyei és egyéb du-

nántuli 415—420, 78-as tiszai 422.5—427.5, felsőtiszai és pestvidéki 420—425, fehérmegyei és egyéb dunántuli 417.5—422.5, 79-es tiszai 425—430, felsőtiszai és pestvidéki 422.5—427.5, fehérmegyei és egyéb dunántuli 420—425, rozs 245—247.5, takarmányárpa 235—250, sörárpa 295—330, köles 200—210, zab 245—260, tengeri 180—185, korpa 172.5—177.5 ezer korona métermázsánként ab Budapest.

Hitelképes egyének

kedvező részletfizetési

feltételek mellett vásárolhatnak áremelés nélkül az

APOLLÓ DIVATHÁZBAN

Piac-u. 67. sz.

Megjelent!

Szabó Dezső

uj regénye

Segítség!

3 kötetben

Ára K 220,500.—

Regény a legmaibb magyar életről!

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében a főposta mellett

Telefon: 54.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban Csapó-utca 28.

Kereskedelem

tárgyat képező mindennemű áruk

a legelőnyösebb árak és fizetési feltételek mellett megrendelhetők a

Debreceni Közvetítőbank R.T.

áruosztályánál

Aranybika bérház I. 6.

Bankosztálya

Pénz- és buzakölesönöket, Árulombar-dokat a legelőnyösebb kamat és fizetési feltételek mellett megbízásból kihelyez.

**Valódi francia és angol
Coty-Houbigant-Guerlain-
Roger-Gallet-Atkinson cégek**
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz,
ajakir, szappan stb. különlegességek
legolcsóbb gyári árárt beszerezhetők a
Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion
csövek, fejhallgatók, accumulator és
anód-telepek stb. Rádió amatőr ké-
szülékek javítása és átalakítása, accu-
mulator töltés a **Földvári-féle**
Debreceni l. elektrotechnikai gyárban
Széchenyi u. 55. Telefon 168

**Patkány- és
egérirtó**
biztosan ölőképés, hatóságilag
szabadalmazva. — Házállatokra nem
veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben
Ugyanott poloska és svábbogár-
irtószerből nagy raktár.

PREISZNER JÁNOS
szobrász
Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.
Készít mindenféle díszítő-szobrász
munkát. Működés: hős emlékeket, sir-
köveket, sírszegélyt, lépcsőket, lábaza-
tokat, kerti vázákat. Betonból: etető-ítató
vályukat, kerítéseket, járdaszegélyeket
és járdaburkolatot, le razo- és lapbur-
kolást, különféle műmárvány munkákat,
Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

Szathmáry István
épület- és bútorszállító
Rákóczi-utca 13. sz.
Olcsón készíti és javít minden
e szakmába vágó munkát.

Takács Imre
hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium
javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

**Legujabb
zeneműslágerek!**

OPERETTEK:
Ártatlan özvegy, két fü-
zetben 90.000.—
Anna bál, két füzetben 90.000.—
Alexandra, két füzetben 90.000.—
„Az ORLOV”, két füzetben 90.000.—
Miami, két füzetben 90.000.—
Májusi muzsika, két füzetben 90.000.—
Leányálom, két füzetben 90.000.—

FOX TROTT:
Otthon iszunk egy csésze
teát 27.000.—
Will Jou Romember Me? 32.000.—
Robes-Modes (Collegiate) 30.000.—
Ah Há 27.000.—

Walzer, schummy, blues:
All Alone 42.000.—
Kiskertemben igaz-e babám 24.000.—
Das Spielzeug 30.000.—
Stux ur! 30.000.—
Madonnám, szöke mindensé-
gem 30.000.—
When you And were Seven-
teen! 45.000.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor rt.
zeneműkereskedésében, a foposta mellett
Telefon 84.
Zeneműajándékok naponta érkeznek.

**Férfi öltönyt
ingyen**
nem kívánhat, de méret után 500,000
koronáért gyapju szövet maradékból
kaphat.
Ne sajnálja a fáradságot és győződjön
meg személyesen róla, hogy a
Tegdes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú-
és gyermek **ruhákat**, valamint
**hosszu és rövid télikabátok-
kat.** — A nagyérdemű vásárlóközön-
ség szíves pártfogását kérve maradtam
kiváló tisztelettel
Tegdes Károly utóda.

**ALKALMI
ajándéktárgyak.**
Manikűr- és fésű kazották, puderek,
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —
Francia és angol parfümkülönlegességek.
150,000 korona vásárlásra
ingyen manikűr-bérletet ad
az olcsóságáról előnyösen ismert
„Parfumerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

**A LEGJOBB ÉS LEGSZEBB
VARRÓGÉPEK,
KERÉKPÁROK**
kedvező részletfizetésre is kaphat-
ók. Alkatrészek gyári raktára,
nagy javítóműhelye
SCHWEIZER-féle varró-
gépraktárban, Piac ucca 56.
(Megyeháza mellett.)

**HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben**

**EGY JÓ
GRAMOFON**
ÉS NÉHÁNY KITÜNŐ LEMEZ EGYET-
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJU
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.
**A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTURÁT TERJESZT, MŰVÉSZI
ÉLVEZETET NYUJT, TÁNCCHOZ KI-
SÉRETET SZOLGÁLTAT.**

**TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.
PÓTOLHATATLAN
TÁNCNÁROKNAK, ZENEKARVE-
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL,
KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL.**

IZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE,
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA
3 kg.

KAPHATÓ
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T.
HANGSZEROSZTÁLYÁBAN
PIAC-UTCA 34.
TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS
MEGHALLGATHI.

Divat-keзtyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR koztyú-, kötszer- és
orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Óh, jaj! **EGGER** Éljen!
MELLPASZTILLÁI
Köhögés, rekedtség és
elnyálfásodás ellen
65 év óta beváltak
Kapható minden
gyógyszertárban
és drogueriában
Egger mellpasz-
tilla csakhamar
megszabadított

A könyvpiac szenzációs ujdonsága!
Művészeti Lexikon
Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet
Hatalmas kötet ezernél több képpel.
Művészi diszkötésben.
Ára 375,000 korona (30 pengő).
Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részlet-
fizetésre is megkaphatják **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomda rt. könyvkereskedésében.

APRO HIRDETESEK

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben
ánál megbízható diszkrét Fischer
irodája Budapest, VII., Dohány ucca
68. III. 14. 2090

POSTA

FIATAL leány megismerkedne ko-
moly intelligens úriemberrel. Kt
anyagilag támogatná. Levelet „Far-
sáng” feljére a kiadóba kér. 2613

„EGY barna leány” oly úriember is-
merettségét keresi, aki némileg tá-
mogathatna. házasság nincs kizárva.
Levelet e lap kiadójába „Barna” je-
lre kér. 2635

FARSANG feljének levél van a ki-
adóhivatalban. 2639

VÉTEL

KÉNSZERKÖLCSÖN kötvényeket
vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Te-
lefon 143. Piac 89. 2025

OLAJPOGÁCSÁT néhány mázsát
megvételre keresek. Engel. Verbőczy
3. 2568

OLAJPOGÁCSÁT kisebb-nagyobb
mennyiséget keresek megvételre.
Engel László. Verbőczy ucca 3. 2618

ELADÁS

EZER négyzetméteres kert nagy lakó-
házzal. beköltözhető lakással eladó.
Cím a kiadóban. 2624

TENYÉSZBIKA simmenthali 3 éves el-
adó. Engel László. Verbőczy ucca 3.
2619

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások,
aszurozás, endlízés gépen legol-
csóbban Szilágyvinnál, Széchenyi l.
2517

ELADÓ ágyak, plüssdívány, szőnyeg,
liszteszsákok, 5 mázsás mérő ti-
zedes mérleg, könyvhaszkekrény. Kut
ucca 24. 2621

BETONCSERÉP, cementlap, kut-
gyűrű legolcsóbban beszerezhető
Krausz Albert cementgyárban,
Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 60
ezer korona, 3 arcképes igazolvány-
ba való kép 20 ezer korona Bagdi
István fényképezésnél. Piac ucca 9.
2172

HOL kapható jó száraz tűzifa?
Kemény fatelepen, Salétrom
pályaudvar. Telefon 14-34.
2242

ZONGORÁK Wirth, Stingl ismét kaphat-
ók Schmidt zongorakerékében.
2597

VARRÓGÉPEK, szabóasztalok, használt
bútorok eladók Laszka József-
nénél, Szentanna 32. :510

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos,
Piac ucca 75. Diványok, hentes-
rek, garnitúrák raktáron. 2579

PIANINO világ márká részletre is
kapható, megtekinthető Gärtner
hangolónál, Széchenyi u. 15. sz. 2574

TARTÓS és jó cipőket csak Glöckl
áruházában vhet. Piac 9. 2354

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki-
csinyben legolcsóbban beszerezhető
Csapó ucca 21. 2450

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban
vásárolhat Spiró Sámuelnénél.
Szentanna ucca 5. 2365

BÁRMILYEN komplikált órák javítá-
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb
árban. Zola műórák. Bádógos ucca
2. 2436

SZALON Porosz köszén, száraz tölgy
és bükkfa legolcsóbban kapható
Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16.
2435

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

KIVÁLÓ minőségű fajok szerint osztályozott sajttermésű ó és uboraink, továbbá kóser boraink kókadi és vámospécsi szőlőinkből beérkeztek. Legolcsóbb napi árban adjuk. Friedländer Testvérek. Hatvan u. 37. 2214

HÓ, sárcipót, autógumit olcsón javít Orbán, Plac ucca 9. 2338

VÁLLALOK, óra, autó óra, ékszerjavítást legolcsóbban egy évi jótállással. Ezüstpénzt veszek Braun, Plac 31. Kívó patika mellett. 1079

NÁDSZÉKŐTÉS, gyermekocsi áthuzást, díszítést legolcsóbban Kossuth ucca 25. Kossárfonoda. Javításokat elvállalunk. 2530

FESTÉKEK, ruhanemű, bőr és butor házi festésére utasítással. Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2268

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen, Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltánvos árak mellett. 2509

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndősnél vehet. Plac u. 44.

HA nincs pénze és szüksége van vászon, zefír, kanavász, női és férfi fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágymatruza és szövetekre, forduljon Kaiserhez, Plac u. 7., hol havi vagy heti részletfizetésre vásárolhat kizárólag szerint. 2270

ZONGORA, kereszthúros, kintűn állapothban eladó. Cim a kiadóban. 2608

BUTOROK, ebédő, háló, nappali, értékes kivitelűek, elkötözés miatt olcsón eladók. Ügynököket díjazok. Cim a kiadóban. 2609

TELJES tejet és teavaját ötkilon felet szállítok évi kötésre. Cim a kiadóban. 2616

FESTÉKEK, lakkok, firmisz, zománkok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

SZÁRAZ tüzfát akar venni? Telefonáljon 14-34. Keményhez. Deák Ferenc 24. 2243

DEBRECZENSZKY István kárpitos, Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

SZÉP gyökerez Rizling és Ezerjó szőlővesszők kaphatók a Grittner szőlőtelepen. Bellegelő 253. Megrendelhető Weisz Márton üzletében Deák Ferenc u. 26. sz. 2554

EGY szép nyaraló beköltözhető lakással, 700 négyszögöl szőlővel beültetve, magas földszintes szuterénnel ellátott külön pavillonnal. Köntöskert, Töhötöm 6. eladó. 2331

TENYÉSZBIKA simmenthali 3 éves eladó, megtekinthető mikespécsi úton 281. számú gazdaságomban. Értekezhetni Engel László Verbőczy u. 3. 2567

ELADÓ Sestakert, Poroszlai-ut. 44. számú két nyílas szőlő, azonnal beköltözhető 2 szobás lakással és felszereléssel. Értekezhetni Nagy József szücsmester, Szentanna u. 31. 2584

ORTH kóser tisztán kezelt házi libazsír 40.000 kor. kilója. Kapható Hartstein vendéglősnél, Hunyadi u. 22. 2579

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

RÉSZLETRE ha jól, olcsón akar vásárolni keresse fel Pannónia férőruha, cipő, kalap áruházat Simonffy ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

HOL kapható jó száraz fa? Telefon rendelésre azonnal szállít Kemény fatelep 14-34. 2244

TÖLGY aprított és hasábfá állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

LICHT BERNÁT órás és ékszerész Simonffy ucca 1. Leszállított árban vállal óra és ékszer javítást jótállással. Órák, ékszerek legolcsóbban kaphatók. Gyözdődiön meg. 2626

TÖBB burgonyavai és hulladék nagyobb mennyiségben naponta kapható. Simonffy u. 57. Guttman. 2634

VÁSÁROSOK! 1926-ra szóló kalendáriumok nagy engedménnyel kaphatók Gárdos könyvesboltjában, püspöki palota. 2638

GAZDASÁGI felszerelések minden elgondolható olcsón kaphatók, Bethlen ucca 10. 2580

CSAK 800 ezer korona kóser havi koszt. Goldstein étkezdében. Plac ucca 19. 2575

SÁTORT nagyvásárra saját anyagomból készítek olcsón. Csapó u. 49. 2581

NYAKKENDŐIT utálakítják és javítják Plac u. 77. Szikraáruházban. 2532

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyűrük legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementáru gvárában Debrecen. Hatvan u. 7. 2342

KÉZZEL szedett fajalmák, papírhaju dió, nagybányai szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhetőek Hatvan ucca 4. pincében. 2173

FINOM Californian Poppy parfüme legolcsóbban Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2266

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gvártmányai. Sas ucca 2351

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakású szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

KERESLET

SZAKÉRTLEMMELEL bíró társat keresek női varrodához. Ajánlatok „Szorgalmas” jelizére a kiadóba. 2612

HÁROM évi irodai és pénztárkezelési gyakorlatlalt bíró leány megfelelő állást keres. Cim a kiadóban. 2614

GYERMEKTELEN házaspár keres délelőtre periekt zsidó főzőnőt. Iparkamara. III. emelet 7. 2625

JOGHALLGATÓ bármilyen irodai munkát vagy kisebb középiskolai tanuló tanítását garancia mellett csekély díjazásért elvállal. Cim a kiadóhivatalban. 2633

VARRÓNÓ angol és francia ruhák varrását és alakítását jutányosan vállalaia. házakhoz is megyek varni. Bundi u. 3. 2628

JÓL varrni tudó házi varrónó keresetlik. Simonffy ucca 2/c. Révésznel. 2637

ELŐKÉSZÍTEK középiskolai vizsgálatokra. Fordítók holland leveleket. Képviselem Boros-Gárdos érettségire előkészítő tanintézetét. Dékán tanár. Rákóczi 23. 2610

TÖBB évi gyakorlatlalt fiatal fűszerkereskedő, ki irodai munkálatokban is jártas, megfelelő állást keres. Cim a kiadóban. 2598

AZ Első Debreceni Férfit, Fiu és Gyermekruha üzem jobb munkásokat állandó munkára alkalmaz. Jelentkezni lehet mindennap Csapó ucca 12. sz. Lévi Benjámin üzletében. 2571

QUELLE personne intelligente desire s'exercer dans la langue française avec jeune suisse ne parlant pas l'hongrois? L'adresse demander au bureau du journal. 2606

HADIÁRVA vállal tanítványokat, elemistákat, polgáristákat, gimnázistákat, csekély díjazásért, lelkiismeretes munkával. Elvállal irodai munkát és másolást is, akár ideiglenesen, vagy kiséritőként. Cim a kiadóban. 2569

OKLEVELES tanárnőt vagy gimnáziumi érettségivel bíró nőt három gyermek mellé keres Grünfeld Zoltán. Jókai ucca 1. 2493

TANÍTÁSBAN jártas joghallgató tanítványt vállal. Cimem kérem leadni a kiadóhivatalba. 2587

KEZDŐ gép. és gyorsíró azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 2588

TANÍTÁSBAN jártas joghallgató tanítványt vállal. Cimem kérem leadni a kiadóhivatalba. 2534

GYORSÍRÁST, gépirást sikeresen legolcsóbban tanit Ardóné. Simonffy 2. Telefon 13-53.

TEXTIL szakmás mérlegképes főkönyvlő, periekt magyar német levelező állást keres. Félnapos foglalkozást is elvállal. Cim a kiadóban. 2515

BANKKÖNYVELŐ, ki 20 évi gyakorlatlalt bír, pedáns munkaerő, könyvelői, irodai állást keres, vállal órai könyvelést, könyvek vezetését. Cim: Bikabéház. II. emelet. 2. sz. 2490

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. Plac u. 49.

EGY jócsaladból való fiut tanulónak felvesz Zola műörás. Bádogos u. 2. 2434

VEGYES

ÁTADÓ nagy helyiség műhelynek vagy raktárnak alkalmas, forgalmas helyen. Szabó, Hatvan u. 69. 2622

IZR, urakat kosztra elvállalok, 2 butorozott egymáshoz nyíló szoba kiadó. Miklós ucca 7. 2620

ALBÉRELETI lakást keresek 1-3 szobásat, féregmentest, butor nélkül február elsejétől. Cim a kiadóban. 2607

ELVESZETT egy fekete farkaskutya. Nyomra vezető jutalmat kap. Hajo ucca 6. 2617

MODERN irodahelyiség Plac ucca központján 4 első emeleti ucca, 2 előszoba, fűrdőszoba, azonnal kiadó. Értekezni dr. Jakobovits és Hegedűs ügyvédeknel délután. 2615

ÜZLETHELYISÉG azonnal átadó. Simonffy ucca 24. Katz Zélig. 2602

BETÁRSULNÉK jömeneteli megélhetést nyújtó üzletbe 40-50 millióval, esetleg átvénnék forgalmas üzletet. Cim a kiadóban. 2542

EUTOROZOTT szoba központi fűtéssel, villanyvilágítással kiadó. Bikabéház II. em. 2. Csak délelőtt lehet értekezni. 2503

KÉZIMUNKA előrajzolás legújabb mintákkal Korona divatáruházban. Csapó u. 19. 2600

KIADÓ három rendbeli 4 szobás lakás mellékkelhelyiségekkel. Cim a kiadóhivatalban. 2595

Rádió!

Western gyári készülék, Európa összes leadó állomásait veszi részletre is kapható. **ROSENBERG** és **HAMMER**, Plac ucca 8.

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

Jóminőségű **butorok** olcsó áron részletfizetésre kaphatók **WEINSTOCK HENRIKNÉL** Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző Intézet. Végli, Vár-u. 2.

Kényszerkölcsön kötvényeket vesz **Dr. BALÁZS JENŐ** bankháza Plac-utca 89. Telefon 143.

Nyugalmozott főtisztviselőkből alakult

„Tűz”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat **DEBRECEN,** Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó (Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán) **Telefon: 353. sz.**

ÁRAI:

hasáb fa . . 40,000
apritott fa . 50,000
porosz szén 93,000
„ bányakosz 95,000

Áraink hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérrje figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg árunk kiváló minőségéről.

NAGYÁLLOMÁSHOZ közel két tágas szoba, előszoba, konyha, speiz, saiat padlás és fűskamarából álló uccai lakásom rendes házbérel, vízvezeték és villany bevezetéssel teljesen berendezve, elutazás miatt sürgősen olcsón átadó. Cim: Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 2627

20-30 MILLIÓ koronát, lehetőleg ékszerfedezetre, kisebb tételekben is kölcsön adok, leérvők kamat és fedezet megjelölése mellett „Ekszer” jelige alatt irjanak a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába. 2636

JELMEZRUHAKAT kikölcsönöz labornfalvi Márkos Lujza modern angol és francia női divatszalonja. Debrecen. Rákóczi ucca 41. Bejárat Könyvek ucca 10/a. szám alatt is. 2538

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban május hó 1-re leépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. korszolvákat közzörül, komplikált szerzőmgeket javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kitünően, olcsón eszközöl. 2143

KOTRÁS László katnói, polgári sapkakészítő. Plac ucca 89. 2452

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen bármilyen célra alkalmas azonnalmra átadó. Cim kiadóban 2596

KÉTÁGYAS uccai butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi 15. €-résztéület. 2592

BUTOROZOTT udvari szoba kiadó. Miklós ucca 26. 2591

JÉGVÉRER jutányosan bérbé kiadó. Reichmann Vilmos, Széchenyi ucca 22. Telefon 82. 2590

ÜZLETHELYISÉG teljes berendezéssel azonnal átadó. Cim a kiadóban. 2589

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna ucca 2. 2144

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen vézri Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

ENDLIZEST, csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhímző. József kir. herceg 3. 2230

TEHERAUTÓ fuvarozást vállal helyben és vidéken Vértessy József. Szepességi u. 20. Telefon 9-34. 2572

FINOM likörkivonatok és méregmentes festékek, Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2267

IRÓGÉPLEIRÁSOK, német, francia fordítással is, legszebben, legolcsóbban több példányban gyorsan készülnék Ardóné. Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146